

9-й год
издания
№ 25 (727)
29 марта
1942 года
Воскресенье

Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и
Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес
редакции
Ст. Лоухи
дом
райсовета

Стахановцы дровозаготовок! Передавайте свой опыт новичкам, добивайтесь перевыполнения норм каждым рабочим!

Поощрять лучших

На лесобиржах района развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение правительственного задания, за высокие показатели производительности труда. Уже сейчас можно назвать лесобиржу Кереть, выполнившую половину своего задания. Многие рабочие и работницы показывают образцы высокой производительности труда. Товарищи Брянгин, Храброва, Пивоева, Пертунен, Пекшувая и многие другие выполняют нормы выработки на разделке от 170 до 225 процентов.

Среди многих форм подъема производительности труда и развертывания социалистического соревнования видное место занимает поощрение передовых рабочих. Эту форму нужно широко использовать. Начало уже положено. На многих лесопунктах учреждены переходящие Красные знамена, доски показателей.

Сегодня в нашем номере газеты публикуются постановления исполкома райсовета и райкома КП(б) об учреждении переходящего Красного знамени и об организации Доски почета передовиков социалистического соревнования. На Доску почета занесены первые результаты социалистического соревнования.

Лесобирж, бригад, отдельных рабочих, систематически перекрывающих установленные нормы должно становиться с каждым днем все больше и больше. Надо опыт передовиков дровозаготовок широко освещать на страницах „Боевых листов“, в районной газете, на собраниях рабочих.

Рабочие и работницы, перевыполняющие нормы выработки заслужили любовь и всеобщее уважение. Их надо поощрять всячески. Именно с этой целью учреждены переходящее Красное знамя и районная Доска почета. Поощрять лучших — это значит бороться за перевыполнение норм выработки каждым рабочим, значит дать стране больше продукции, тем самым ускорить победу над германским фашизмом.

Об организации районной Доски почета передовиков социалистического соревнования

Постановление Исполкома Лоухского Райсовета депутатов трудящихся и бюро Лоухского РК КП(б) Карело-Финской ССР от 25 марта 1942 года

В целях показа и поощрения передовых людей социалистического соревнования и стахановского движения в районе Исполком Районного Совета депутатов трудящихся и бюро Лоухского РК КП(б) постановляют:

1. Организовать в газете „Лоухский Большевик“ районную Доску почета передовиков социалистического соревнования.
2. На районную Доску почета заносится стахановцы, руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, достигшие высокой производительности труда, перевыполняющие производственный план и передающие свой опыт отстающим.
3. Лучшие стахановцы и руководители предприятий заносится на районную Доску почета после решения районной комиссии по представлению партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий.
4. Утвердить районную комиссию в следующем составе: председатель Ситников (Председатель Исполкома Райсовета), члены: Обьедков (Заведующий организаторским отделом РК КП(б)), Артамонов (Отв. редактор газеты „Лоухский большевик“).

Председатель Исполкома Лоухского Райсовета **П. СИТНИКОВ.** Секретарь Лоухского РК КП(б) **Г. ЧЕСНОКОВ.**

Об учреждении переходящего Красного Знамени передовиков лесной и рыбной промышленности

Постановление Исполкома Лоухского Райсовета депутатов трудящихся и Бюро Лоухского РК КП(б) Карело-Финской ССР от 25 марта 1942 года

Для поощрения передовых лесных и рыбных предприятий района, перевыполняющих производственные нормы, Исполком Райсовета и бюро РК КП(б) постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя передовых предприятий лесной промышленности и переходящее Красное знамя передовых рыбацких колхозов.
3. Переходящие Красные знамена вручаются предприятиям и колхозам, выполнившим и перевыполнившим план.
3. Для присуждения Красного знамени утвердить районную комиссию в составе: председателя — Ситникова, членов: Обьедкова и Артамонова.

Председатель Исполкома Лоухского Райсовета **П. СИТНИКОВ** Секретарь Лоухского РК КП(б) **Г. ЧЕСНОКОВ**

Переходящее знамя — передовой лесобирже

Лесобиржа Кереть (начальник Евдокимов, парторг ЦК КП(б) Рыбаков) успешно справилась с выполнением плана дровозаготовок в марте месяце. На 27 марта план разделки выполнен на 110 процентов,

по погрузке на 184 процента. За досрочное выполнение мартовского правительственного задания районная комиссия постановила вручить районное переходящее Красное знамя лесобирже Кереть.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

На основании постановления районной комиссии на районную Доску почета заносится:

Лесобиржа Кереть (нач. Евдокимов, парторг ЦК КП(б) Рыбаков), выполнившая правительственное задание марта по разделке на 110 процентов, по погрузке на 184 процентов.

Работающие на этой лесобирже:

1. Брянгин В. А., выполняет нормы на разделке на 225 проц., по погрузке на 315 проц.
 2. Храброва Е. П., выполняет нормы по разделке на 200 проц., по погрузке на 332 проц.
 3. Ефимова С. И., выполняет нормы на разделке на 224 проц.
 4. Пивоева А. Е., выполняет нормы на разделке на 224 проц.
- Бригады, работающие на лесобирже Чупа:
5. Бригада Макарова

А. А., выполняет нормы на разделке на 171 проц.

6. Бригада Тарасова И. Д., выполняет нормы на разделке на 171 проц.

7. Бригада Москвина В. А., выполняет нормы на разделке на 171 проц.

Работающие на лесобирже Энгозеро:

8. Пертунен Ан. Ив., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

9. Пекшувая А. А., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

10. Павлов А. Е., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

11. Евдокимов М. А., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

12. Комлев М. С., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

13. Тимошина М. Ф., на разделке выполняет 170 проц. нормы.

14. Едовицина Ю. А. на разделке выполняет 170 проц. нормы.

Бойцы — стахановцы

Бойцы истребительного батальона с честью выполняли боевые задания. Но тогда, когда их потребовали на выполнение правительственного задания, они без слов сменили боевое оружие на топор и пилу и сейчас заготавливают дрова для Кировской железной дороги, показывают образцы стахановского труда, ежедневно перевыполняя дневные задания. Бойцы тов. Соколов, Доб-

роходов, Пупышев, Самуйлова, Колотухин, Уваров, Несков, Дубровский, Воранцов и другие, работающие на лесобирже 971 км, ежедневно выполняют задание на 140—160 проц.

Товарищи передовики, ведите за собой отстающих, добивайтесь, чтобы наша биржа была передовой в в районе.

Мастер лесобиржи 971 км.

Н. Иванов.

Ряды стахановцев растут

С каждым днем растет число стахановцев дровозаготовок на лесобирже Амбарная.

на вывозке дров рабочие т. т. Гагарина и Никитин вырабатывают по полторы две нормы в день. Товарищ Дупанов вместо 2 кубометров заготавливает ежедневно по 3—3,8 кубометра, т. т. Богданова и Кемова, работающие на заготовке, выполняют нормы до 150 проц. На разделке дров т. т. Рябков и

Сучков выполняют задание на 170 проц. Стахановцев систематически перевыполняющих нормы выработки, на лесобирже десятки.

Эти рабочие, правильно понявшие поставленные перед ними задачи, с первых же дней работают по-стахановски. Нет сомнения, что они и впредь будут хорошо работать, своим примером увлекать за собой остальных рабочих.

З. Мартюгова.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 27 марта

В течение 27 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 27 марта уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наша часть, под командованием т. Багрова (Западный фронт) за один день боев с противником уничтожила 7 огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец тов. Ступинин, возвращаясь из тыла противника, после успешного проведения разведки, вышел по окраину занятой немцами деревни. Установив, что у оставленных жителями домов размещалась группа немецких офицеров, тов. Ступинин пробрался к тому дому и поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступинин забросал их гранатами и уничтожил до 25 немецких офицеров.

Два отряда Ленинградских партизан под командованием т.т. В. и Т. выбили немцев из одного поселения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны миниро-

вали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низко летевших немецких самолета.

Пленный ефрейтор 2 роты 18 го полка, 18 румынской пехотой дивизии Василе-Жиян рассказал: „Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Уньгуяну украл с подводы один хлеб. Капитан Бунитреску заявил, что застрелит его, ночью Уньгуяну пытался покончить собой, но остался жив. Раненый он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд.

Две недели тому назад, капитан Бунитреску выстроил нас и сказал: „Солдаты вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. По этому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые“. Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат“.

Оживить полит-массовую работу

Полит-массовая работа в период отечественной войны должна быть поставлена на должную высоту, направлена на помощь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков. Где правильно поставлена полит-массовая работа, там всегда выполняются правительственные задания, проводятся все мероприятия, крепка трудовая дисциплина и высока производительность труда.

Лесобиржи района получили задание комитета обороны-заготовить дрова для Кировской железной дороги. Партийные организации лесобирж должны развернуть полит-массовую работу, призванную на обеспечение выполнения плана дровозаготовок. В проведе-

нии этой работы, в первую очередь, должны проявить инициативу коммунисты и комсомольцы.

Плохо обстоит дело с проведенным полит-массовой работы на лесобиржи Энгозеро. За время с начала работ проведено несколько чтений из газет и вывешивались показатели работ. До сих пор не создана комсомольская организация, в то время, как комсомольцы должны уже проводить агитационную работу. Не организовано переходящее Красное Знамя для передовиков биржи, не выпускается „Боевой листок“, где можно отметить лучших и учесть недостатки, производственные собрания проводятся от случая к случаю

Как результат этого на лесобирже имеется масса недостатков. План дровозаготовок не выполняется, расшатана трудовая дисциплина, рабочие не несут никакой ответственности.

Партийной организации необходимо в первую очередь привлечь комсомольско-молодежный актив для проведения агитационной работы. Брать материал для агитации не только из газет, но и из жизни своего производства, брать пример с лучших стахановцев, наладить регулярный выпуск „Боевого листка“, организовать переходящее Красное знамя, чаще проводить производственные совещания.

З. Мартюгова

Устранить недостатки, выполнить правительственное задание

Почетная задача помощи фронту выпала на коллектив лесобиржи Энгозеро. До 1 мая надлежит разделать и погрузить в вагоны тысячи кубометров дров, кроме того на лесобирже выполняется и другое оборонное задание, окончание которого должно быть также обеспечено к маю месяцу.

Оставшийся объем работ требует от руководства лесобиржи напряжения всех сил, усовершенствования организации труда, применения механизации, рационального и полного использования времени.

Передовые рабочие, принявшие всю ответственность, возложенную на них, не жалея сил и времени, работают над выполнением задания. Например,

бригады плотников т. т. Ерошкина и Ефимова, соревнуясь между собой, выполняют задание на 200—240 проц., звенья т. т. Ходаева, Кулимова, Зараевского, работающие на заготовке и вывозке леса, выполняют нормы на 130—190 проц.

Хорошо работают на разделке дров т. т. Дмитриева, Егорова, Пертунен, Перушева, Лесонен, Малышева, Павлов, систематически перевыполняющие нормы выработки.

Но это успехи только отдельных стахановцев. В целом лесобиржа не справляется со своими задачами. Производительность труда у многих рабочих низка. Да и как ей быть высокой, если основная масса рабочих разделяет

дрова поперечной пилой, внедрением лучковой пилы, как основного инструмента, мастера т. Васильев и Покатилов мало занимают-

ся. На лесобирже недостаточно проводится агитационно-массовая работа. Как следствие этого трудовая дисциплина расшатана.

Все недостатки в работе лесобиржи в первую очередь должны устранять мы, руководители. Опираясь на стахановцев, мы должны добиться увеличения производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим. Если мы приложим все силы, а сделать это мы обязаны, то и задания будут выполнены.

Лобашев

Санитарная охрана тыла

В период освободительной отечественной войны исключительное значение приобретает охрана тыла от развития заразных заболеваний. В прифронтовом районе эта задача является особо важной.

Как показывает история прошлых войн, большую угрозу как тылу, так и фронту представляют два заразных заболевания— брюшной и сыпной тифы. Эти заболевания называются эпидемическими, ввиду охвата ими сразу большого количества людей.

Условием возникновения каждого тифа и, особенно сыпного, является скученность людей и их нечистоплотность. Отсутствие минимальной личной гигиены способствует быстрому размножению вшей, являющихся передатчиками заболевания. Каждое неряшливо содержащееся общежитие, а они у нас есть, например общежитие склада топлива

ст. Лоухи), каждая семья, мирящаяся с грязным нательным и постельным бельем, допускающие грязь в жилом помещении, могут явиться источниками и распространителями сыпного тифа.

Тиф в тылу—угроза для фронта. Для того, чтобы не заразиться самому, не заболеть сыпным тифом, надо всегда помнить о причинах возникновения его. Там, где нет вшей, нет и сыпного тифа. Нужно не реже одного раза в 10 дней мыться и менять белье. В случае появления в одежде вшей уничтожить их горячим утюгом, следить за окружающими, заставляя их соблюдать личную гигиену, так же и все санитарные правила.

Вторым не менее опасным заболеванием является брюшной тиф. Брюшным тифом забивают от того, что в организм человека попадают брюшнотифозные микробы и в нем размножаются. Эти микробы попадают

в тело человека через рот. Вместе со слюной, водой или пищей они проникают в желудок, оттуда в кишечник, который и поражается. Что-бы не заболеть брюшным тифом, нужно твердо помнить и строго проводить в жизнь следующие правила: не касаться лица и пищи грязными руками; мыть руки перед едой; не пить сырой воды; не есть из грязной посуды; не употреблять в пищу неизвестных и недоброкачественных продуктов; при возникновении боли в животе немедленно обращаться к врачу.

Необходимо помнить, что первым помощником брюшного тифа является сырая вода. Загрязненные человеческими испражнениями источники водоснабжения (колодцы, ручьи озера) легко передают за раз, внося угрозу здоровью населения.

Не исключена такая возможность заболевания и у нас в Лоухах. Если обратить внимание на террито-

рию ж. д. поселка, то можно убедиться в полнейшей антисанитарии. Общественные уборные, помойные ямы выгребаются не аккуратно и не в срок. Около жилых построек кучи мусора и застывших помоев. А это все с первыми теплыми днями будет возвращаться обратно в жилище к человеку, отравлять и заражать его организм.

Управдел тов. Назаров, несмотря на неоднократные предупреждения санназдора, до сего времени ничего не сделал, в его действиях по очистке территории от нечистот не заметно старания справиться с этой ответственной задачей как можно скорее и полностью. А надо бы ответственности разбудить у т. Назарова и ему подобных хозяйственников как можно раньше, сейчас

когда и откировка и отвозка нечистот не представляют таких трудностей, которые могут возникнуть позже.

Всем необходимо помнить, что незаметный, но страшный враг—микроб может принести колоссальный вред нашему делу, делу окончательной победы над врагом.

Нашей первейшей задачей является всемерное укрепление фронта, а укрепление санитарного состояния тыла есть один из главных элементов этой нашей задачи.

Все на борьбу за санитарную культуру, товарищи, все на борьбу за санитарную охрану тыла и фронта.

Начальник 17 врачебного участка врач

Картанев

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Н. Артамонов

Тираж 700. Заказ № 104

Е-438